

● **Fidesz Kelet-Fidesz Nyugat**  
**Az egészséges polgárért**

● **DM információ**  
A Fidesz Csongrád Megyei Egészségügyi tagozata „Az egészséges polgárért” címmel rendez programokat. Ma, csütörtökön délután 4 órakor a Deák gimnázium tornatermében lesz a Fidesz Kelet-Fidesz Nyu-

gat kosárgála. A mérkőzés szünetében a Vörös Sárkány taekwon-do klub bemutatóját láthatja a közönség. Este 6 órakor hárompárti (Fidesz-MDF-KDNP) részvétellel egészségügyi fórumot rendeznek a Hági étteremben.

● **Aquaplus-termákvíz**  
**A vashidroxid eltűnik...**

Hétfőn leállt az Északi városrészben fűtőtermákvíz, mert az ÁNTSZ szerint túl magas a víz baktériumtartalma. Ezen felül sokan panaszkodtak a víz minőségére is. A kutat az Aquaplus Kft. furta, s a társaság ügyvezetője szerint csak kezdeti „üzemzavarról” van szó: a víz a csövek-ről leváló vashidroxid miatt sárga, ez a jelenség azonban két-három hét után megszűnik. A kutat és a vezetéket csak fertőtlenítés és öblítés után lehet ismét használni.

Az Északi városrészben, november 15-én bekapcsolt termákvíz vizére többen is panaszkodtak, mert a melegvízes csapokból sárga színű, kellemetlen ízű víz folyt. Hétfő óta már ismét a városi vízhálózatból látják el a környék lakásait, mert az ÁNTSZ vizsgálata szerint a vízben a megengedettnél több baktérium található.

A kutat az Aquaplus Kft. furta, s György Zoltán ügyvezető arról tájékoztatta lapunkat, hogy a víz minőségére érkező panaszok száma (hozzájuk alig több, mint tíz

bejelentés érkezett) nem túlságosan magas ahhoz képest, hogy mintegy 1700 lakásba jutott el a termákvíz.

György úr szerint a víz sárgás színe annak tudható be, hogy a rendszerben hirtelen nyomásváltozás lép föl, s ilyenkor leválik a csövek belső falán lerakódott vashidroxid. Ez a jelenség két-három hét után megszűnik, amint az Hódmezővásárhelyen is történt, ahol az Aquaplus a szegedihez hasonló termákvíz működött.

A társaság az északi városrész vízhálózatának több pontján is mintát vesz a vízből, hogy kiderítse, hol kerülhetnek a rendszerbe baktériumok. A termákvíz és a hozzá tartozó vezetékeket gondosan fertőtlenítik és átöblítik – csak ezután indulhat újra a szolgáltatás, amellyel sok energiát takarítanak meg, mivel nem drága földgázzal kell a vizet fölmelegíteni.

György Zoltán ügyvezető hangsúlyozta, hogy a víz minősége közel azonos az Annapártól feltörő vízzel: ize is hasonló a termákvízéhez.

Ny. P.

**A Diadalív árnyékában...**

● **DM-információ**  
Képünkön Párizs szívében, a Diadalív árnyékában dolgoznak azok a hatalmas gépek, vibrátorok, amelyek testvérei a MOL Rt. rendelkezésére Szegeden és belvárosában is fel fogják mérni, hogy van-e olaj a talpuk alatt. Szeged megér egy kutatást, ha Párizs is megért. A patika tisztázza vibrátorok munkájukat is patika tisztán végzik, mellettük még a forgalom is nyugodtan halad. Az elmúlt években egész Párizst, elő-

városaival együtt megvizsgálták, hogy van-e alatta olaj vagy földgáz.

Más európai metropoliszban és fővárosban is elvégezték ezeket a – nálunk még valóban szokatlan – vizsgálatokat. Ahol találtak olajat vagy gázt, ott sem költöztek be a fűtőtoronyok a városokba, hanem ferde fűrészeléssel folyik a kitermelés a városok alól. A hatalmas vibrátorok se Párizsban se másutt nem okoztak kárt az épületekben.



A gépek Párizsban sem „rongáltak”

**Kedvezményes repülőjegyek a világ minden tájára.**

**Neckermann Utazási Iroda**  
Szeged, Oroszlán u. 6. Tel.: 62/421-110

**Sóbarlang a csodaoviban**

Európában nincs párja, s egy óvónő álmai beteljesülésének, életművének is tekinthető az az óvoda, ahol a felsőlégúti betegségekben szenvedő gyerekeket orvosok, testnevelő tanárok, óvónők, daduskák alkotta csapat gyógyítja és veseli egyidőben. Az újszegedi, alsókikötősi óvoda vezetője, Laczik Antalné közel egy évtizede álmotlata, s azóta építgeti a – mára már – modellóvodát, ahol az úszástól, a gyógytornától, a rendszeres szanatóriumi ellátásig, minden az értékes terápiát szolgálja, s ahol most elérkeztek a csúcspontokra: a sóbarlang megvalósulásához.



Meséhez készülődve, a sóbarlang hatását biztosító szobában. (Fotó: Nagy László)

A nyolcvanas évek közepén elkezdett terápiás programra épülő óvodába ma már 10 csoportba 237 asztmás illetve felsőlégúti betegségekben szenvedő gyerek jár.

– A csoportok hetente háromszor ballagnak át délelőttönként a közeli Sportuszodába, ahol négy biológia-testnevelés szakos tanár foglalkozik velük, tanítja őket úszni – vázolja a különleges óvoda terápiai munkáját Laczik Antalné óvodavezető. – A legkisebbek – a mini- és a kiscsoportosok – még csak játszanak a vízben, hogy megszeressék a számmakra még szokatlan lehetőséget. Aztán, nagyobb korukban, középső- és nagycsoportban már edzettek, sok száz métert úsznak le egy délelőtti edzésen. Az úszásterápián kívül és mel-

lett, az óvoda alagsorában kialakított, kitűnően felszerelt tornateremben van lehetőség a pulmonológus főorvos, az óvoda orvosa, dr. Harsányi Géza által előírt speciális tornára. A mosdósi szanatóriumban, a Szegedről elszármazott dr. Gyurkovics Kálmán fogadja minden évben tavasszal és ősszel 2-2 hétre a kicsiket. A felsőlégúti betegségek és az asztma szempontjából óriási jelentőségű magaslati levegőt a szlovákiai hegyekbe, évente szervezett téli kirándulások biztosítják. S most a napokban az óvoda alapítványi pénzből és a pályázatokon nyert összegekből felépítették a sóbarlangot – mondja a vezető óvónő. A sóbarlangot, ahogyan nevezik a szobát, ahová a sóteglákat helyezték el, házi barlangte-

rapiára használják. A vezető óvónő egyenesen a magyarországi feltalálótól, Somogyi István festőművésztől vásárolta a sóteglákat és a speciális folyadékot. Egyelőre csak 325 darab téglára futotta a pénzükből, de a végső cél az egész terem körberakása sóteglával.

– A sóteglarakások tetején elhelyezett edényekbe úgynevezett Somadrin klímátöltőt töltünk – magyarázza a vezető óvónő. Ez az oldat hatféle ásványi anyagot tartalmazó telített sóoldat, amely megközelíti, sőt bizonyos tekintetben felül is múlja a természetes barlangok klímahatását. Az oldat az edényekben szobahőmérsékleten párolog, s a párolgással alakul ki a kívánt klíma. A Somadrin-terápia rendkívül hatásos az asztmás és allergi-

ás betegségek kezelésére, elenálóbbá tesz a légúti fertőzésekkel szemben. Egy órák kezelés már eredményt hoz. A csoportok óránként váltják egymást a sóbarlangban, s hogy hasznosan teljen az idő, természetesen a szobában is folyik a játék, vagy éppen az óvodai foglalkozás, mert ami lényeges még ebben a csoda-óvodában az az, hogy az előírt óvodai nevelési program is maradéktalanul megvalósul. A gyógyterápia plusz „szolgáltatás”, aminek eredménye, hogy az innen kikerülő gyerekek – 1-2 gyerek kivételével – elhagyhatják a korábban szedett gyógyszereket, tünetmentesek lesznek, s ráadásul megtanulnak egy életformát, aminek fő eleme a sport és a rendszeresség.

Kalocsai Katalin

**Szeged veszti a legtöbb ágyat**

A kórházakat fenntartó önkormányzatokhoz megérkezett az Országos Egészségügyi Pénztár döntése a kórházak ágyszámcsökkentésének mértékét kifogásoló fellebbezésekkel kapcsolatban. Az OEP véleménye teljesen megváltoztatta a Csongrád Megyei Egészségbiztosítási Pénztár határozatát. Az új és egyben végleges OEP-döntés szerint, a legtöbb ágyat a Szent-Györgyi Albert Orvostudományi Egyetemen kell leépíteni.

Amint a médiából ismeretes, az országban az egyik legtöbb – 521 – kórházi ágy csökkentésére kényszerített Csongrád megye városi kórházai éltek a fellebbezési lehetőséggel a MEP elsőfokú határozata ellen. A szegedi

di Gyermekkórház és a deszki tüdőkórház nem tette ezt, mert ezek az intézmények elfogadták a MEP előírását. A Gyermekkórházban ugyanis csak 5 ágyat, a deszki kórházban pedig egyetlen ágyat sem javasolt megszüntetni a MEP.

A megye többi kórháza azonban nem fogadta el a megyei egészségbiztosítási pénztár számításait, és fellebbezést nyújtottak be az Országos Egészségbiztosítási Pénztárhoz.

Az OEP a megyei egészségbiztosítási pénztár számításait, mondhatni, a visszájára fordította, és a megye városi kórházaiban a magas leépítendő ágyszámot jelentősen csökkentette, míg jelentősen megemelte a szegedi kórház és az egyetem megszüntetendő ágyszámait.

A szentesi kórházban az

eredeti 172 ágy helyett 92 leépítést hagyta jóvá az OEP. A hódmezővásárhelyi kórház MEP által előírt 140 leépítendő ágyszámát helyett az OEP 57-et ír elő leépítésre, s nem szünteti meg a szemézetet, a fül-orr-gégészeti, a bőrgyógyászati osztályt, az urológiát és a bal-eseti sebészetet.

A makói kórházban a korábban megállapított 49 ágy helyett 36-tal kell csökkenteni az ágyak számát, s itt sem szűnnek meg az eredetileg bezárásra ítélt osztályok, mint a gégegyógyászat, a szemézet.

A deszki Tüdő- és Szív-kórház ágyszámait érintetlenül hagyta a megyei egészségbiztosítási pénztár, az OEP viszont 25 ágy leépítésére kötelezi a deszki kórházat.

A szegedi Gyermekkórházban a MEP szerint 5 ágy-

tól kellett volna megválni, az OEP szerint egytől sem.

A szegedi kórház a 73 helyett 93 ágy megszüntetésére kényszerül. A legnagyobb veszteség a Szent-Györgyi Albert Orvostudományi Egyetemet érinti, ahol a MEP által meghatározott 85 ágy helyett 214 ágyat kell megszüntetni.

A SZOTE klinikai rektorhelyettese, dr. Dobozy Attila professzor megdöbbentéssel vette tudomásul, hogy a megyében a legmagasabb szintű egészségügyi ellátást nyújtó egyetemi klinikákat sújtották a legnagyobb ágyszámcsökkentéssel. Kérdésünkre elmondta, hogy az Egyetemi Tanács a jövő héten ül össze és határoz arról, hogy az egyetem bírósághoz fordul-e az OEP döntése miatt.

K. K.

**Múlik a cipő**

Einstein azt vallotta (és az ő tanácsára Faludy György is), hogy ha valaki hosszú életű akar lenni, akkor nem szabad zoknit hordania.

(Én most a sapkával kitérletezek. A kitérlet eredményét azonban soha nem fogom megtudni. Hát, ilyen egy önzetlen kitérlet.)

Arra nézve viszont Einstein sem adott útmutatást, hogy ha zoknit nem, akkor milyen cipőt hordjunk? Milyen cipő toldja meg az életkort még egy ötössel? Nem csodálkoznék azon, ha kiderülne, hogy mondjuk a legdrágább a krokodilbőrű cipő, amit több ízben, ha idős ember lábára húztak, táncra bírta, tánca körül a lázgerjesztő papírokat. Már csak azért se csodálkoznék, mert olyan statisztikai adatok láttak napvilágot, amelyek szerint az utóbbi években főként papucsokat, tornacipőket, műanyag- és gumicipőket vásárolunk. Ez azon nyomban egybevág azzal, hogy Magyarországon alacsony az átlagéletkor, mert nem azt a cipőt húzzuk föl reggel, ami meghosszabbítja az életet. Elme-gyünk a munkába a rajtuk felejtett papucsban, hohányó gumicipőben, mit sem törődve az átlagéletkorunkkal. Persze, az sem lehetetlen, hogy pocsek minőségű életet élünk, mert lerabolnak, kihasználják és kiszípoloznak bennünket a nagyhalak (akik krokodilus cipőben járnak), ennek ellenére halálra dolgozunk magunkat, mégis pénzünk jobbfejta cipőkre.

Csak annyin múlik a cipő.

P. Sz.

**Kártyacsere**

● **Munkatársunktól**

A MEP kicsiréli a 63-as és a 65-ös sorszámmal kezdődő közgyógyellátási igazolványokat. Az ilyen sorszámmal tb-kártya tulajdonosok igazolványukat vigyék be cserére a következő irodákba: Népjelölti Iroda Ügyfélszolgálat, Szechenyi tér 11. (Feketesata utca felől) vagy a három szociális irodába – Keresztöltés utca 29/B., Kossuth Lajos sugárút 115. és Alsó-kikötő sor 5.

**Hó nélkül**

● **DM-információ**

„Sikösságmentesítési és hőeltakarítási szakmai napot” rendez pénteken a Szegedi Környezetgazdálkodási Közhasznú Társaság. A nyílt fórumot a szegedi város házásságkötő termében tartják. A szakmai nap 10 órakor, dr. Szalay István szegedi polgármester megnyitójával kezdődik. Az előadásokon szó esik a hőeltakarítás módjairól, a sikösság elleni közdelem környezetvédelmi vonatkozásairól, s beszélnek majd az állami közutak, valamint a járdák, köztterek és parkok tisztításáról is.

**Van-e medve?**

akkor ez a bokor nem bokor, hanem kemény műanyagból kiöntött műfa, egy olyan élettelen valami, ami megtévesztésig hasonlít egy élő fára, de elpusztítani se lehet, mert hát nem él.

Most akkor majd leshetjük, hogy mi lesz a gyümölcse. Pomogáts Béla, az trószövetség elnöke is csak sopánkodni tudott, hogy reménykedik, nem vágják tönkre a hálózatot azzal, hogy más funkciót szánjanak neki, mint amire valószínűleg létrejött. Ez maradt

nekünk, a sopánkodás, meg a következő választás, aminek úgy állhatunk neki, mint szegény nyuszi a sapkájában: ha van rajta, ha nincs, akkor is kap az orcájára – harmadik eset pedig nincs, amíg létezik nyuszi. De ha jó sokáig pofozzák, akkor nem sokáig lesz.

Abba tud legjobban belebetegedni az ember, ha úgy kínlódik föl neki választási lehetőségeket, hogy mindeközben teljesen mindegy, hogy melyiket választja, az eredmény

ugyanaz: hatalmi politizálás, semmi több. Ha egy miniszternek nem jön össze a hatalmizás, egyszerűen lemond. Megsértődik, elvonul, azt se tudja, mi van a világon. Végkielégítés, satöbbi.

Mint a mesében. Ez vicc, durva, obszcén és mérhetetlenül ostoba tréfákat üznek velünk, miközben nekünk ez az egyetlen életünk telik... és várjuk a medvét, hogy megunja a nyuszifozást, hogy jól elkapja a róka farkát, és belágya a nádasba iszapot nyalogatni. Csak hát az a kérdés, van-e medve?

Podmaniczky Szilárd